

诚邀小伙伴们加入“大家庭”

新民晚报小记者训练营秋季招募新学员

微凉的秋风送走了酷热的夏天，同学们迎来新学期。回眸整个暑假，新民晚报小记者训练营里那一张张活泼可爱的笑脸，那些阵阵爽朗的笑声，那些忙碌而又充实的快乐片段，那些点点滴滴的上课细节呈现在大家面前。

仍记得：小记者们与消防叔叔们零距离接触，穿起消防服当起了小小消防员，让我们体会到消防员的辛苦和付出；在上海环境质量检测中心观看检测仪器，看到了可爱的天气宝宝，期盼我们的城市有更多的水晶天；在闵行人民广播电台的录音间里观摩小夕姐姐录制节目，现场感受好声音的魅力！

难忘：沙田敬老院里，小记者们和爷爷奶奶们一起唱歌游戏，几个小伙伴秀起了骑马

舞，让大家乐呆了；南京路步行街上，和雅安的小伙伴们手拉手做公益，互赠礼物，收获了满满的正能量；临港新城，我们受邀组团看房，惊叹新城的快速发展；上海书展上，夏吉安老师给我们介绍昆虫世界，那神秘的世界让我们沉迷……

犹记：张馨瑜和妈妈在晚报发表文章后的惊喜；周睿鼓起勇气大胆地采访卫生科技周开幕式的嘉宾；王梓涵姥爷说起小伙伴进步时的激动；明星学员盛天齐和李子怡演讲时的精彩PK；丁辰杰带来了生日蛋糕让小伙伴们乐翻了；韩家欣和陈志维配合献唱赢得了阳光之家“大朋友”的热烈掌声；沈诗赢一展歌喉，原汁原味的英文歌声仍然在耳畔飘荡……

那一幕幕难忘的场景，那些值得我们永远铭记的时刻，伴着这个暑假沉淀在岁月里，成为小记者训练营学员们最美的回忆！

九月，秋风微凉，我们再次起航！小伙伴们，我们不想只会考试，不想只当书虫，天地无限宽广，我和你一样，做自己最棒！爱看新闻，也爱演讲，爱摄影，也爱参观采访，我和你一样，我是新民晚报小记者！

2013年9月，新民晚报小记者训练营开始招募新学员啦！我们根据孩子学龄分段设置了启蒙班、预备班、初级班和中级班，主要开设演讲与采访课、随机采访课、拓展训练课、外出参观课、新闻写作和摄影课等，通过这些课程的系统学习，我们希望小伙伴们变

得勇敢自信，敢于登台秀出自己，敢于到街头采访陌生人，掌握演讲和沟通的基本的技巧，想讲敢讲会讲！关心身边的人和事，培养观察能力。听讲座，外出参观，开拓视野，增长见识……因为小记者训练营是素质教育的平台！在这个平台上，小记者洞悉身外的大世界，培养自己的软技能，体现出新时代学生的硬功夫！

小伙伴，我们在新民晚报小记者训练营等你！

咨询电话：6218 4724

专用QQ：2847219885

官方网站：www.xmwbxjz.cn

新浪微博：新民晚报小记者训练营

宋瑶

读者故事

我的“新民” 我的上海

“新民晚报”四个红字给我的感觉，就和每次坐飞机回上海，在空中俯瞰到这座城市的万家灯火一样——我家在这儿，我在这儿。

“新民‘夜’报，夜饭吃饱”，晚饭后看《新民晚报》，是我们家延续了几十年的习惯。小时候，爷爷和爸爸每天那么饶有兴趣地阅读《新民晚报》，使得我坚信这一定是一份很好看的报纸。小学一年级，刚开始认字，我就迫不及待地趴在晚报上，捕捉出一个个终于不再陌生的铅字。随着熟悉的铅字越来越多，我的阅读范围从晚报上的大标题、简要新闻扩展到了《夜光杯》、《连载》，伴随着巨大的喜悦和成就感，我开始在《新民晚报》上了解国家大事和每天在上海发生的故事。

我爱阅读，在《夜光杯》里，我认识了陈丹燕、秦文君、淳子、王丽萍、石磊……还有刚刚

故去的程乃珊老师，并至今喜爱她们的文字。虽然素未谋面，但《新民晚报》让我能够在二十多年中一直跟随着她们的笔尖穿越时空探访上海的人与物，感受成为这座城市一份子的骄傲，并由此喜欢上了写作，可以说，《新民晚报》是我的一位文学启蒙老师！

我爱画画，曾有一个暑假天天在晚报上找董之一老师的简笔画，临摹下来“自我欣赏”；郑辛遥老师的《智慧快餐》，20年来伴随我成长，通俗易懂又耐人寻味；韩伍、贺友直两位先生的《小巷童年》、《贺友直画自己》那附以连载的形式刊登在晚报上，令我每天牵肠挂肚，看完后还把它们做成剪报，至今读来仍回味无穷……

随着晚报的不断扩版，每天都有不同主题的周刊与我见面，很快我就发现，自己喜欢的，都能在《新民晚报》中发掘探索。从“国家艺术

杂志”、美食旅游、时尚环球到“星期天夜光杯”，张张精彩，天天值得期待。

自从我在上海科技馆工作后，《新民晚报》上最令我关注的，就是“科教卫新闻”。每逢馆内有重要的科技展览项目和科普文化活动，总能在当天或次日晚报上的这一版甚至是头版上找到相关报道。其实，上海科技馆作为“上海名片”之一，见诸报端媒体的频率很高，但每次看到自己热爱的工作单位，自己参与的项目活动出现在《新民晚报》上，总是感到特别高兴和亲切——我和《新民晚报》，真是有缘！

不知不觉，《新民晚报》不仅飞入我的家，更已经成为了我生活中的一部分。在上海，有“新民”，真好！

董立颖



第四期“新民环球讲坛”将开讲

国际风云关联你我他，环球讲坛纵论天下事。9月15日(周日)下午2:00，由新民报社、上海国际问题研究院联合主办的“新民环球讲坛”第四期将举行。本期论坛主题为“棱镜门内幕与斯诺登避难前后”，要点为“美国网络监控计划透视”，由复旦大学沈丁立教授担当主讲人。欢迎广大读者踊跃报名参加。

第三期“新民环球讲坛”圆满成功，引来读者热烈反响，不断有读者和团体联系本报。“新民环球讲坛”每月一期，有兴趣参加的读者将报名信息发送到xmhdbz@163.com，或拨打热线电话：52920166(双休日除外)。名额有限，额满为止。

【新民晚报中高考名师辅导·星级写作·双脑阅读】

秋季班下周开班 从初二至高三

同时，2014中考自主招生讲坛下周六举行

开学一周，“新初三”同学必须从方法上先定位自己的中考目标，再制定复习应试策略。制定目标必须要掌握自主招生新趋势，了解各校自招政策、考试形式和难度等。现在市面上有各种名目的“冬令营”“学校开放日”“初高中学生联谊”等活动，其实都是在为市重点学校储备和选拔优秀考生人才。“生源大战”近些年来愈演愈烈，四校、十校的学校特色和招生需求各不相同，适合你的才是最好的。如何做出适合自己的选择？面对这些选择要做什么准备？9月14日(下周六)我们将举办“2014中考自主招生讲坛”，邀请四大名校老师及中考政策解读、复习指导专家现场为你指点迷津，手把手教你自招！即日起可致电新民晚报中高考办公室教育热线 52920718、52921833 免费预约自招讲座的公益门票。

直面中考 充分准备

初三让很多同学觉得压力大，但只要找对方法，初三也能轻松应对。在准备中考的同时，我们会开设自招相关课程，自招、中考两手抓。

初三“四大名校秋季班”开设语文、数学、英语、物理、化学五门学科，所有老师均来自民办四大名校，拥有丰富的教学经验，对中考复习研究和趋势把握到位，师资力量十分强大。除让同学们牢固掌握好纲要强调的知识，也会讲解一些“高难度”题目，为自招护航。初二“四大名校秋季班”以期中期末考试为目标，同时帮助同学们为中考打好基础。另外，“中考写作班”老师独特的教学方法让初中特别是中考写作从此不再困难。

事半功倍 指点高考

新学期来临，高三即将面对高考，我们针对自招和裸考两种目标，名师安排不同复习策略、分层开班。高三“特级教师班”“四大名校老师班”开设语文、数学、英语、物理、化学、历史，帮助考生找到自己的缺陷，以科学的思维方式和高效的学习方法指导考生提升成绩。英语老师独具一格，学生英语分数大多高于130分，拥有一套独创的英语教学法，能使学生在短期有效提高。语文来自“四大名校”特级教师，主讲现代文阅读、古文阅读和古诗词等精华考点，指点语文高考秘笈。数学老师是十大特级教师之一，把高考要点不等式、函数等内容详细讲解，同时不遗漏易被忽略的难点，全面梳理知识，不留漏洞……

高二“四大名校老师班”帮助大家提前备战，永不懈怠。高一“四大名校老师班”帮助学生适应转变，提高兴趣。

九月秋季班下周开班

下周末秋季班将全面开班，针对高三、高二、高一、初三、初二、初一、预初学生，另设写作专项辅导，上课老师以“四大名校”高级特级教师为主，新民晚报中高考办公室中高考名师辅导由本报联手有正规教育资质的行知现代教育培训中心(教民131010679930010)联合举办，读者可放心听讲，家长可致电新民晚报中高考办公室(52920718、52921833)了解自己感兴趣的各类教育问题。

言言

阅读和作文是语文考卷构成的两大主要部分，只要把握好这两部分，就可轻松提升语文成绩。中考大纲规定的初中生阅读速度是每分钟五百字，实际上达到这一要求的学生并不多，有效阅读速度不达标，理解记忆不过关，是阻碍语文提升的一个重要问题。提高阅读和写作能力，应该在提高学生终身学习能力，同时对于备战中考也会带来帮助。有关阅读与写作更多问题可拨打新民晚报中高考办公室教育热线 52921833、52920718，各类迷惘和困惑都可交流。

利用双脑 提高阅读

我们经常在阅读时，看到哪里就想到哪里，有时候会看了后面忘了前面，或者记得内容但无法准确说出全文要点，阅读效率较低。左右脑分工理论告诉我们，由右脑承担形象思维的任务，左脑承担逻辑思维的重任，左右脑协调，以全脑来控制阅读过程，自然会取得出人意料的高效率。“双脑阅读”经过一学期训练，正常情况下，每分钟有效速读应该达1500至2000字(约相当于普通学生的5至7倍)，理解和记忆应该达到60%至70%。训练的第一目标是速度，第二目标是过目能记忆与理解。

趣味“星级”爱上作文

不少初中生写作文时都抓耳挠腮，不知如何下笔，久而久之就对作文产生了畏惧和排斥，越不会写作文就越怕写作文。

新民晚报中高考办公室“星级”写作班设置六大趣味版块，课堂气氛活跃，让作文课变得妙趣横生。演讲板块鼓励学生即兴演

讲，在演讲中锻炼思维能力、语言组织能力；视频版块展示生动丰富的视频，打开学生视野，展示广阔世界的奥妙；练习版块让学生当堂写作，老师当堂修改点评，争取每堂课都有收获，不让生空手回家；游戏板块结合课程内容设计精彩游戏，让学生在游戏中掌握写作诀窍……

素材思维 全面提升

如能做到素材全面、思维新颖，基本上可写出一篇成功的作文。“星级”写作教同学摆脱原有思维定式，拓展思维空间，利用创新思维、逆向思维、发散思维等为作文添彩。如果仔细留意，生活中处处都是写作素材。“星级”写作的老师将带领同学由点到面，从社会生活、成长经历、科学艺术等各方面挖掘素材，把生活变成写作的资料库，从此不再发愁无话可写。即日起，针对“预初、初一、初二”三个年级学生进行“星级”写作水平免费测试，欢迎各位家长来电(52921833、52920718)预约测评时间。

陈大力

预初、初一、初二「星级」写作水平免费测评接受预约
双脑阅读 快乐作文